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Нетрадиционное мероприятие детской деятельности  

для детей старшего дошкольного возраста 

«ПРИШЛА КОЛЯДА – ОТКРЫВАЙ ВОРОТА!» 

 

Цель: приобщение детей к русским народным традициям. 

Задачи: 

Приобщать детей к традициям русского народа. 

Создать условия для веселого времяпрепровождения.  

Продолжать работу по развитию речи: заучивание песенок, закличек. 

Предварительная работа: беседы о народных праздниках, заучивание 

закличек, песенок, разучивание танца, игр. 

Поддерживать традицию русского народа. 

Оборудование: имитация изба, домашняя утварь, веревка, бубен, 

деревянные ложки, дудочки, русские народные костюмы. 

 

Ход мероприятия. 

Хозяюшка: хлопочет по хозяйству: подметает избу, стряпает. 

Хозяин: валенки подшивает. 

Раздается стук в двери. 

Хозяюшка: кто это к нам пришел, пожаловал? 

Дети: это мы колядовщики! 

Хозяйка и хозяин встречают гостей-колядовщиков. 

Хозяюшка: здравствуйте, гости дорогие, рады видеть вас! 

Дети: здравствуйте хозяева! (кланяются) 

1 ребенок: позвольте в избу войти. 

2 ребенок: в избу войти, да песенку спеть.  

Хозяин: прежде чем войти в избу пройдите через ворота, а ворота не 

простые, а золотые. Проводится русская народная игра. 

«Золотые ворота»  
Правило игры: выбираются двое игроков, которые встают друг напротив 

друга, берутся за руки и поднимают их вверх, образуя «ворота». 

Остальные игроки встают цепочкой (берутся за руки или кладут руки 

на плечи друг к другу) и проходят под воротами. 

Игроки напевают: 

Золотые ворота 

Пропускают не всегда 

Первый раз прощается 

Второй запрещается 

А на третий раз 

Не пропустим вас! 



На последних словах ворота резко опускают руки и ловят тех, кто оказался 

под ними. Пойманные встают в «ворота». 

Игра заканчивается, когда всех игроков поймают.  

Хозяюшка: вот вы и у нас в дому, с чем пожаловали? 

Дети: поют  

 Коляда, коляда!  

 Подавай пирога, 

 Всем понемножку. 

 Неси, не тряси! 

 Давай не ломай! 

3 ребенок: чем вы нас, хозяева одарите? 

4 ребенок: денег мешок или каши горшок? 

5 ребенок: кувшин молока или кусок пирога? 

6 ребенка: а может копеечки на конфеточки?  

7 ребенок: будете нам дарить – будем вас хвалить! 

8 ребенок: а не будете нам дарить – будем вас корить! 

Хозяин: Ах вы хитрые ребятки, 

      Отгадайте-ка загадки. 

Загадки: 
- Скатерть белая, весь мир одела. (снег) 

- Старик у ворот, тепло уволок. 

  Сам не бежит, и стоять не велит. (мороз) 

- Ни в огне не горит, ни в воде не тонет. (лед) 

- Странная толпа идёт впереди, Звезду несёт, 

Да зверей с собой ведёт. В бубны стучат, громко кричат 

На цыган похожи, подскажите, кто же? (ряженные) 

Хозяюшка: А теперь игра – не развлеченье, 

  А с большим, большим значением. 

«Скакалка»: проводится русская народная игра.  

Двое из играющих берут веревку и раскручивают ее. Низко от земли. 

Остальные дети по одному прыгают через веревку, кто задел за скакалку, 

выбывает из игры: чем выше, тем больше будет доход и богатство. 

Перед началом игры говорят следующие слова:  

Чтоб был долог колосок, 

Чтобы вырос лен высок, 

Прыгайте как можно выше.  

Можно прыгать выше крыши. 

Хозяин: Молодцы! Колядки вы петь умеете, загадки отгадывать, вы умеете и 

играть вы умеете. А плясать вы умеете? 

«Веселый каблучок» танец. (аудио или видео) 

Вступление. – присели – «хвостики», встали 

Наши детки веселились, (кружатся на месте) 

Детки весело кружились 

Всё кружились да плясали, 

Словно зайчиками стали. 



2 раза: Прыг-скок, прыг да скок, (прыгают на двух ногах) 

Оторвался каблучок. (ручки в стороны) 

Проигрыш.- (хлопают в ладоши) 

Наши детки все присели. (присели на корточки) 

На ботинки посмотрели (смотрят на ботиночки) 

И сказали: «Ой-ей-ей! Как же мы пойдем домой? (присели, руки к вискам, 

качают головой) 

Ой-ей-ей! Ой-ей-ей! Как же мы пойдем домой?» – 2 раза (встают, руки к 

вискам, качают головой) 

Проигрыш.- присели – «хвостики», встали 

Чтоб ботинки починить, (грозят пальчиком) 

Надо гвоздики прибить. 

Кулачками тук да тук, 

Не отвалится каблук. 

Тук-да-тук, тук-да-тук, не отвалится каблук – 2 раза (стучим кулачком об 

кулачок) 

Проигрыш. – хлопают в ладоши 

Стали наши башмачки и красивы, и легки, 

В них так славно танцевать, будем ножки выставлять! 

(встают, выставляют ногу на каблук, поворачивают ее из стороны в 

сторону – ножка «удивляется»). 

Чок – чок, чок да чок, («топатушки») 

Очень крепкий каблучок! – 2 раза 

Проигрыш.- присели – «хвостики», встали 

Наши детки веселились, (кружатся на месте, раскрыв руки в стороны) 

Веселились и кружились 

Ручкой всем друзьям махали (машут ручками) 

И нисколько не устали! 

Прыг-скок, прыг да скок, ой, веселый каблучок! – 2 раза (прыгают) 

Проигрыш. – хлопают в ладоши 

Конец. Говорят: «Всё! (поднимают руки вверх) 

Хозяюшка: Вы плясали в удивленье, 

  Заслужили угощенье! 

Хозяюшка и хозяин приглашают на чай с баранками. 

Спасибо всем.  

 


